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طرح تحول احیای پوشش گیاهی و تولید علوفه مراتع کشور 
تدوین شده و به‌زودی به تصویب هیأت وزیران می‌رسد.

 به گزارش‌ سازمان منابع طبیعی، ترحم بهزاد، مدیرکل دفتر 
امور مراتع سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری کشور گفت: از 
وسعت 164میلیون هکتاری مساحت کشور، ۱۳۴.۴ میلیون 
هکتار، منابع طبیعی است که شامل ۱۷ میلیون هکتار سطح 
جنگلی، ۳۲.۶ میلیون هکتار سطح بیابانی و ۸۴.۴ میلیون 
هکتار مرتع می‌شود. وی با اشاره به ماده ۳ قانون جنگل‌ها و 
مراتع مصوب ۲۵ مردادماه ۱۳۴۶، گفت: براساس این قانون 
هرگونه بهره‌برداری از عرصه‌های منابع طبیعی باید در قالب 
طرح باشد و پیش از تصویب هر طرحی نیز باید بهره‌برداران و 
ذینفعان شناسایی شوند. بهزاد تصریح کرد: بیش از ۸۲ میلیون 
هکتار از مراتع ممیزی شده است و یک میلیون و ۵۲ هزار 
خانوار شناسایی و بیش از ۳۸۰ هزار و ۳۴۰ فقره پروانه چرا 
نیز داده شده است که ۵۰ درصد این خانوارها اقدام به تمدید 
پروانه چرا کرده‌اند و یک فرصت یک‌ساله مجددا داده شد که 
بهره‌برداران تا ۲۹ اسفندماه ۱۴۰۱ نسبت به تمدید پروانه 
چرای دام خود اقدام کنند در غیراین صورت پروانه باطل 

می‌شود و در اختیار دیگر بهره‌برداران قرار می‌گیرد.
مدیرکل دفتر امور مراتع سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری 
کشور افزود: به‌منظور تدوین برنامه مدون برای جبران 
کمبودها، طرح تحول احیای پوشش گیاهی و تولید علوفه 
مراتع کشور تدوین شده و به‌زودی در هیأت وزیران مصوب 
می‌شود و به واسطه این طرح و تامین علوفه، تبدیل دیمزار 
در قالب یک برنامه پنج ساله)سالانه ۱۰۰ هزار هکتار( در 
مساحت ۵۰۰ هزار هکتار مدنظر است، همچنین یک میلیون 
و ۲۵۰ عملیات بیومکانیک، یک میلیون هکتار عملیات 
بیولوژیک، ۴۵۰ هزار هکتار قرق و ۵۰ میلیون هکتار نیز 

اعمال مدیریت انجام خواهد شد. 
وی درخصوص جایگزین شدن مرتع‌دار متوفی گفت:پیش‌تر 
طی آیین‌نامه‌ای اعلام شد که 2 سال برای اعلام جایگزین، 
مهلت وجود دارد و مجددا یک فرصت دوباره داده شد. 
بنابراین افراد می‌توانند جایگزین مرتع‌دار متوفی را اعلام 
کنند. بهزاد با اشاره به برنامه‌های سازمان جهت تقویت 
پوشش مراتع بیان کرد: راهنمای فنی و اجرایی طرح 
مرتع‌داری تغییر داده شده و تمامی پتانسیل‌ها مانند 
گردشگری، بوم‌گردی، آبزی‌پروری، زنبورداری، کشت 
علوفه و گونه‌های چندمنظوره، توسعه گیاهان دارویی، 
زراعت چوب، پرورش وحوش، انرژی‌های نو و... دیده شده 
است که به تقویت پوشش گیاهی و تقویت و بهبود معیشت 
بهره‌برداران منجر می‌شود و به این منظور تسهیلات فنی 

برای بهره‌برداران درنظر گرفته شده است.

طرح تحول پوشش گیاهی مراتع 
کشور در انتظار تصویب

خبر روزنقل‌قول‌خبر

از امروز تا عصر جمعه با بارش برف 
و باران و سیلاب و آبگرفتگی معابر 
مواجه می‌شوند. سازمان هواشناسی 
در هشدار نارنجی‌رنگ اعام كرد: 
چهارمحال‌وبختیاری، کهگیلویه و 
بویراحمد، خوزستان،  ایام، فارس، 
بوشهر، لرستان، اصفهان و هرمزگان 
با رگبار باران و رعد وبرق و وقوع تگرگ 

و باد شدید مواجه خواهند شد.
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هکتار از اراضی استان همدان شاهد 
عملیات آبخیزداری بود. به گزارش 
همشهری، محمدمهدی آرتیمانی، 
معاون آبخیزداری منابع طبیعی استان 
همدان گفت: از یک میلیون و ۱۰۰هزار 
هکتار اراضی مستعد همدان برای 
اجرای عملیات آبخیزداری تاکنون طرح 
مطالعاتی ۷۰۰هزار هکتار به سرانجام 
رسیده است. این عملیات اثر بسیاری 
در کاهش خسارت‌های رواناب‌ها در 

کشور داشته و دارد. 
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عدد خبر

کم کاری دستگاه‌ها در آلودگی هوا 
علیرضا سلیمی، نماینده مجلس شورای 
اسامی: امسال آلودگی هوا نسبت 
به سال قبل ۴۰ درصد بیشتر بود و 
تعطیلی ناشی از آلودگی‌ها به اقتصاد 
کشور ضربه وارد کرده است. نباید فقط 
بنشینیم و تعطیل کنیم. چرا نهادهایی 
ازجمله وزارتخانه‌های نفت، نیرو، صمت 
و سازمان استاندارد و سایر دستگاه‌ها  
که طبق قانون برای کاهش آلودگی 
هوا وظیفه دارند، اقدام لازم را انجام 

نمی‌دهند؟

لزوم تغییر قانون ایمنی زیستی
علی سلاجقه، رئیس سازمان حفاظت 
محیط‌زیست: تغییر قانون ایمنی زیستی 
یک ضرورت است و ما هم درباره این 
قانون نظرات اصلاحی داریم و محکم 
بر سر نظرات خود می‌ایستیم. سازمان 
حفاظت محیط‌زیست طبق اصل ۵۰ 
قانون اساسی مسئول حفظ سامت 
نسل کنونی و نسل‌های آتی است و باید 
در بحث ایمنی زیستی هم به مسئولیت 

خود عمل کند.

آمریکا علیه محیط‌زیست و سلامت ایرانی‌ها
کارشناسان سازمان ملل، آمریکا را عامل نقض حق دستیابی ایرانی‌ها به محیط‌زیست سالم اعلام کردند

تحریم‌های آمریکا علیه ایران حفاظت از 
محیط‌زیست کشور را درگیر یک دور باطل کرده 
است. تمام دستگاه‌های پایشی که در کشور مورد 
استفاده قرار می‌گیرد، قطعات آن باید از خارج کشور 

خریداری شود و شرکت‌های دانش‌بنیان برای تامین 
قطعات، جذب سرمایه و حتی انتقال دانش نیز با 
دیوار بلند تحریم مواجه هستند. حالا گزارشگران 
ویژه شورای حقوق بشر سازمان ملل نیز اعلام 
کرده‌اند که »تحریم‌های ایالات متحده، حقوق مردم 
ایران برای محیط‌زیست پاکیزه، سلامت و زندگی 
را نقض می‌کند.«به گزارش همشهری، بر اساس 
این گزارش، »تحریم‌های آمریکا به آسیب‌های 

زیست‌محیطی در ایران منجر شده است. تحریم‌ها 
همچنین باعث شده که همه مردم ایران ازجمله 
مهاجران و پناهندگان افغان نیز برای دستیابی به 
حقوق خود در حوزه سلامت با مشکل مواجه شوند 
و عوامل منفی دیگر مانند آلودگی هوا هم تشدید 
شود.«کارشناسان سازمان ملل که این گزارش 
را منتشر کرده‌اند، شامل »آلنا دوهان« گزارشگر 
ویژه در مورد تأثیر منفی اقدامات قهری یکجانبه 

در برخورداری از حقوق بشر، »یان فرای« گزارشگر 
ویژه در مورد ارتقا و حمایت از حقوق بشر در زمینه 
تغییرات آب و هوایی، »لیوینگستون سوانیانا« 
کارشناس مستقل در زمینه ارتقای نظم بین‌المللی 
دمکراتیک و عادلانه، »اوبیورا اوکافو« کارشناس 
مستقل حقوق بشر و همبستگی بین‌المللی و 
»ریچارد بنت« گزارشگر ویژه در مورد وضعیت 

حقوق بشر در افغانستان هستند.

زهرا رفیعیگزارش
روزنامه‌نگار

تشدید چالش‌های محیط‌زیستی
کارشناسان شورای حقوق بشر سازمان ملل که تأثیر 
تحریم‌های آمریکا بر مردم ایران را بررسی کرده‌اند، در این 
گزارش تأکید کردند: »تحریم‌ها نه‌تنها مانع از رسیدگی 
مؤثر دولت ایران به این مشکلات می‌شود، بلکه چالش‌های 
زیست‌محیطی را تشدید می‌کند. آلودگی هوا یک نگرانی خاص 
در ایران و عامل افزایش سطح بیماری‌های تنفسی و... است. 
به‌طوری که سالانه 4هزار مرگ زودهنگام در تهران و 40هزار 
مورد در کل ایران ناشی از آلودگی هوا‌ست.« این گزارش افزوده 
است: »تحریم‌های ایالات متحده مردم را مجبور می‌کند تا از 
وسایل نقلیه قدیمی‌تر با بازدهی بسیار کم در مصرف سوخت 
استفاده کنند. این در حالی است که دسترسی ایران به 
تجهیزات و فناوری کاهش آلاینده‌های خودرو غیرممکن 
شده است. تلاش‌های آمریکا برای اعمال تحریم‌های خود با 
تهدید به مجازات شرکت‌های خارجی که با ایران مراودات 
مالی داشته باشند، خودروسازان خارجی را به ترک این کشور 
سوق داده است. بنابراین ایران مجبور است به موتورهای 
داخلی و سایر تجهیزات قدیمی تکیه کند.« این کارشناسان در 
ارتباط با دولت تحریم‌کننده اعلام کردند: »تحریم‌ها همچنین 
باعث شده است که شرکت‌های انرژی خارجی از پروژه‌های 
ساخت نیروگاه‌های خورشیدی بزرگ در ایر ان به‌منظور 
تولید برق صرف‌نظر کنند و هیچ سرمایه‌گذاری خارجی در 
این کشور صورت نگیرد.«موضوع این گزارش البته فقط به 
موضوع سرمایه‌گذاری شرکت‌های بزرگ محدود نمی‌شود 
و به‌گفته کارشناسان حقوق بشر سازمان ملل، »تحریم‌ها 
علاوه بر آنکه مانع از مشارکت دانشمندان ایرانی در پروژه‌های 
تحقیقاتی مشترک محیط‌زیست در خارج از کشور شده است، 
حتی ایرانیان را از دسترسی به پایگاه‌های اطلاعاتی آنلاین و 
دوره‌های آموزشی در مورد مسائل زیست‌محیطی و پایداری 
بازمی‌دارد.« گزارشگران سازمان ملل معتقدند: »آثار 
تحریم‌ها بر حق آموزش و بهره‌مندی از پیشرفت علمی 

نیز مانع توسعه در بهبود محیط‌زیست ایران می‌شود.«

محیط‌زیست پاک حق بشری است
مجمع عمومی سازمان ملل در قطعنامه‌ای که در تابستان امسال به تصویب رساند، حق بشر برای داشتن محیط‌زیست پاک، سالم و 
پایدار را به رسمیت شناخت و ایالات متحده نیز به این قطعنامه رأی مثبت داده است. این درحالی است که کارشناسان ارشد سازمان 
ملل می‌گویند: »ایالات متحده آمریکا در همکاری با سازمان بهداشت جهانی بر تأثیر کیفیت محیط‌زیست در سلامت انسان تأکید دارد 
و آن را مهم می‌داند. اما تحریم‌ها علیه ایران با آنچه به‌نظر می‌رسد موضع آشکار آمریکا در مورد سلامت انسان‌هاست، در تضاد است. 
بنابراین زمان آن فرا رسیده که تحریم‌هایی که مانع از افزایش توانایی ایران در بهبود محیط‌زیست و کاهش اثرات سوء بر سلامت و زندگی 
ایرانی‌ها می‌شود، کاهش یابد یا به‌طور کامل برداشته شود تا ایرانی‌ها نیز بتوانند به حق خود برای داشتن محیط‌زیست پاک، حق سلامت 

و زندگی، دسترسی داشته باشند.« 

نقض حق برخورداری از 
محیط‌زیست سالم توسط آمریکا 
رئیس مرکز امور بین‌الملل سازمان حفاظت 
محیط‌زیست، گزارش کارشناسان سازمان 
ملل درباره پیامدهای ناگوار تحریم‌های آمریکا 
بر محیط‌زیست ایران را مستند و حقیقی ارزیابی 
کرد و گفت: این گزارش حاصل ارائه اسناد مربوط 
به تأثیر تحریم‌های آمریکا علیه محیط‌زیست و 
صنایع مربوط به محیط‌زیست توسط ایران است.« 
سیدحسین موسوی‌فر گفت: »در سفری که گزارشگر 
ویژه مقابله با اقدامات یکجانبه قهری سازمان ملل 
به ایران داشت، با هدایت رئیس سازمان حفاظت 
محیط‌زیست و تسهیل‌گری و کمک بسیار وسیع ستاد 
حقوق بشر جمهوری اسلامی ایران، اسناد مربوط به 
تحریم‌های ظالمانه و نامشروع ایالات متحده آمریکا 
علیه محیط‌زیست و صنایع مربوط به این حوزه تقدیم 
وی شد که خوشبختانه در گزارش جمعی کارشناسان 
بین‌المللی و مورد اعتماد سازمان ملل متحد مورد 
تأیید قرار گرفت و آنها تصریح کردند که تحریم‌های 
آمریکا علیه ایران، حق برخورداری از محیط‌زیست 

سالم برای ملت ایران را نقض کرده است.«

ابیورا اوکافور ریچارد بنت یان فرای لوینگستون 
سوانیانا

آلنا دوهان


